



冬日狂欢

2022卡塔尔世界杯

2022年12月16日 星期五

责编:赵彤 美编:王亮 审读:赵仿严

后会有

7

『全能战士』格列兹曼当选全场最佳球员
法国队淘汰摩洛哥队连续两届闯进决赛

两球降服“大黑马”

在控球率和传球次数都不如对手的情况下,卫冕冠军法国队在卡塔尔世界杯半决赛,严格执行了德尚赛前的针对性部署,用大赛经验更胜一筹的底蕴和更高效的进攻,阻挡了摩洛哥队的“黑马之路”。

同时,北非劲旅用毫不逊色的攻势足球和团队凝聚力证明,他们已经具备世界强队的实力。在多哈创造非洲球队的世界杯最好成绩后,摩洛哥队虽止步四强,但虽败犹荣。

延续4231体系的法国队顶住了压力,他们第一次有威胁的攻势就取得了进球,而当时开场刚五分钟。如此梦幻的开局,意味着“高卢雄鸡”可以复制摩洛哥队上一场淘汰葡萄牙队的防守反击,因为对手不得不跳出“舒适圈”,主动控球,由反击改为阵地战进攻,并且展现出惊人的能量,打出大开大合的攻势。

关键时刻,领先却一度被动的法国队展现出卫冕冠军的底蕴。他们三条线紧凑齐整,不断化解一次次危机。此外,最令对手头疼的还是姆巴佩。除了帮助队友进球,他还用几次犀利突破、外加霸气高速强突,耗费了摩洛哥球员大量精力,成为法国队稳住阵脚、迎来制胜时刻的关键。

摩洛哥队的世界杯之旅尚未结束,继挑战卫冕冠军失利后,他们在季军争夺战中将挑战上届世界杯亚军克罗地亚队。他们有机会把历史纪录和荣耀再往前推进一步。主教练雷格拉吉表示,这场比赛他将给那些之前上场时间较少的球员更多表现机会。



吉鲁(下)与
格列兹曼(上)激
情相拥。

格列兹曼全场最佳

审时度势梳理本方进攻、及时补位化解门前险情,与摩洛哥队的卡塔尔世界杯半决赛,法国队的格列兹曼再一次用大师级的发挥当选为全场最佳球员。

卡塔尔世界杯开赛至今,法国队姆巴佩在射手榜上与梅西并驾齐驱,老将吉鲁超越亨利成为队史射手王,曾为“锋线尖刀”的格列兹曼虽然进球数为“零”,但这冰冷的数字并不能掩盖其在球队的核心地位。已完成战术转型的法国队7号,正通过自己的方式,率领“高卢雄鸡”再一次站在了世界杯决赛的当口。

四年前的俄罗斯世界杯,姆巴佩还是一位羽翼未丰、初出茅庐的小将,彼时在马德里竞技俱乐部进球如麻、当选过金球奖评选第三名的格列兹曼才是法国队当之无愧的头号球星。在那届世界杯上,格列兹曼打入4球并荣获赛事铜球奖。决赛中,他先是迫使曼朱基奇打入“乌龙”,之后又稳稳罚入点球,将大力神杯捧到了法国人的面前。

在俄罗斯世界杯上的高光表现让格列兹曼身价持续上涨,并在2019年收到了巴塞罗那俱乐部的一纸合约,可这次转会成为格列兹

曼俱乐部生涯的分水岭,他没能借此机会更进一步,反倒是在巨星扎堆的巴萨苦苦挣扎。明显水土不服的格列兹曼在2021年夏天以租借的方式重返马竞,但在“床单军团”,格列兹曼也难以回到巅峰。

虽然在俱乐部陷入泥潭,但这并不妨碍格列兹曼成为法国队主教练德尚手中的爱将。从2014年完成首秀至今,格列兹曼已经为法国队出场超过110次,从当初的边锋到后来的“9号半”,再到如今的中场,在德尚的体系中不断转变角色的格列兹曼,已经越来越游刃有余。

由于主力中场坎特和博格巴双双因伤退出国家队,这意味着格列兹曼在攻防两端承担更多的责任,他既是游弋于姆巴佩、吉鲁和登贝莱身后的“十号位”,也是防线前的“清道夫”。本届世界杯,虽然没有进球,但格列兹曼已经献上了3次助攻,位居榜首,并打破了由亨利保持的法国队助攻纪录。与摩洛哥队一战,法国队的门前几度风声鹤唳,格列兹曼数次完成关键抢断,为球队保住了胜果。

“出色的视野、积极的跑动、完美的触球、充沛的体能和极高的球商,他具备一切踢拖后位置的能力。”德尚在评价格列兹曼时说道。



格列兹曼



梅西

与梅西决战多哈之巅

德尚表示,与摩洛哥队的比赛很艰难,法国队对这场胜利满怀自豪,准备要迈上最后一个台阶,为此会努力找到对抗梅西的方法。

回顾半决赛,德尚承认这是一场艰难的比赛。“我满怀自豪。能进入决赛很棒,但这不是一场轻松的胜利,必须把质量、经验和团队精神结合起来,在艰难时刻必须全力扎进去,我的球员做到了,我从心底为他们感到自豪。我们将要迈上最后一个台阶。”

法国队将与梅西领衔的阿根廷队上演“决战多哈之巅”。两队曾在2018年俄罗斯世界杯的八

分之一决赛中相遇,法国队以4:3险胜。谈及梅西和四年前的交手,德尚表示:“梅西从世界杯开赛以来状态就一直非常好,他无疑是世界上最好的球员之一。四年前,他顶在中锋的位置,现在阿根廷打双前锋,梅西要么是其中之一,要么出现在影子中锋的位置。我们会努力找到对抗梅西的方法,就像阿根廷队会极力阻止我的一些球员一样。”

格列兹曼也对梅西不吝赞美之词:“当一支球队有了梅西,情况就完全不同。我几乎看过阿根廷队的所有比赛,我知道他们是怎么踢的,他们是非常难对付的球队,跟我们一样团队配合出色,而且支持者非常多。”